
Etec Antônio Furlan

ENDEREÇO: Endereço: Rua João Batista Soares, 
440 - Novo Centro - Caixa Postal 06401135. CEP 
06401-135 - Barueri/SP Telefone: 1141634655.

Hidrovias – A utilização dos rios como 
meio de transporte

Contabilidade 

1º Módulo

Hugo Nascimento Fernandes 

Iasmim Dias Santos

Julia almeida Bastos

Rafael Soares Neves

INTRODUÇÃO

Os rios oferecem uma rede interconectada que facilita o 
transporte de mercadorias, pessoas e culturas, 
promovendo o desenvolvimento econômico e social. Hoje, 
apesar dos avanços tecnológicos, os rios continuam a ser 
uma parte fundamental da infraestrutura de transporte 
global, proporcionando uma alternativa sustentável e 
eficiente, especialmente para áreas onde a acessibilidade 
terrestre é limitada. A utilização dos rios como meio de 
transporte não apenas facilita o comércio e a mobilidade, 
mas também desempenha um papel crucial na 
preservação do meio ambiente, incentivando práticas de 
transporte mais ecológicas e reduzindo a pegada de 
carbono associada aos deslocamentos terrestres.

OBJETIVO
Apresentar informações sobre o tema (utilização dos rios 
como meio de transporte). Apresentamos informações e 
logo em seguida introduzimos um formulário 
(questionário) para que fosse feita uma base da 
quantidade de pessoas que teriam alguma ideia ou noção 
de o que seriam as hidrovia.

METODOLOGIA

Os membros do grupo “Hidrovias – a utilização dos rios 
como meio de transporte” utilizou como método de 
pesquisa um questionário que tinha como intuito 
observar o saber das pessoas diante do tema oferecido, 
as hidrovias, pesquisas em artigos científicos e em sites 
de extrema confiança indicados pelo organizador do 
evento.
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RESULTADOS

Nosso formulário possuía oito perguntas, todas 
com a intenção de identificar se as pessoas tem 
algum conhecimento sobre o nosso tema.
76% das pessoas que tiveram acesso ao nosso 
formulário tinham em seu conhecimento o que 
são hidrovias. 80% das respostas obtidas 
assinalaram que residem no estado de São Paulo. 
14% Citaram que um dos benefícios das hidrovias 
é o transporte de mercadoria.  Aproximadamente 
70% acham que as hidrovias são um meio de 
transporte sustentável para o meio ambiente. Em 
torno de 52% das pessoas que responderam a 
este formulário, acreditam que as hidrovias 
enfrentam muitos problemas. Cerca de 45% das 
respostas obtidas por meio do questionário 
afirmam não saber se moraram perto de lugares 
onde se há a utilização das hidrovias.

CONCLUSÃO

A pesquisa identificou que há um resultado 
deveras importante sobre o tema abordado 
“Hidrovias – A utilização dos rios como meio de 
transporte”, mostrou que apesar das pessoas 
conhecerem o termo e o que são as hidrovias 
ainda há um número grande de pessoas leigas 
sobre o tema, como descrito na seguinte 
informação: 24% das pessoas que responderam 
ao questionário não tem um conhecimento 
prévio sobre o tema abordado.
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